

全力以赴抓好灾后恢复重建

志愿者爱心接力 助力修复家园

“城市需要我们，我们义不容辞”

本报特别行动

本报讯（记者 曾小凤）7月31日晚，在由晋江市市委、晋江经济报社、晋江市青年志愿者协会，共同联合发起的招募志愿者微信群里，报名持续

火热。“城市需要我们，我们义不容辞。没有家园，哪有我们？”7月30日晚，麦动控股集团号召职工积极加入正在招募的志愿者团队，为台风过后的城市清理修复贡献自己的一份力量。一个名为“扶树计划”的群

在该公司诞生了，职工积极扫码、接连加入。“很多职工报名了，最后经过公司开会协商，挑选出10名身强力壮的职工。”麦动控股集团副总裁王永说，大家热情高涨，都愿意为城市清理修复贡献自己的力量。杨世洪是该公司10名志

愿者之一。他说，台风期间，他亲眼看着树木被吹倒，十分揪心。“晋江是个好地方，不仅城市基础设施建设好、文化底蕴深厚，营商环境也越来越好。”杨世洪说，虽然他到晋江不足1年，但已经爱上了晋江这座城市，也想过为晋江贡献一份力量。



晋江产业集团在建设项目施工有序进行。

部队官兵驰援晋江 助力清除路面绿化残枝

本报讯（记者 朱艳）台风“杜苏芮”过境后，晋江共有6.6万多株树木倒伏。7月31日上午，200多名部队官兵从石狮赶来，支援晋光路、泉安中路、湖光路倒伏树木扶救清障和垃圾清理等工作。

当天10时，在晋光路，一部车辆沿着道路中央的绿化带缓缓前行，一旦发现影响交通的倒伏树木便停下，官兵下车将其抬到旁边妥善放置，并清理断枝。

在泉安中路，官兵分工明确、训练有素，有的锯树枝，有的扶倒树，有的装断枝，有的清落叶……不到3个小时就高效完成该路段的清障任务。

据悉，当天，该部队共为晋江清除晋光路、泉安中路、湖光路近10公里路段的绿化残枝。现场，不时有群众自发为他们送来矿泉水。



泉州市医保局晋江分局：台风期间保障群众医保待遇

本报讯（记者 李玲玲 通讯员 魏耀）近日，泉州市医保局晋江分局第一时间落实泉州市医保局、财政局、卫健委联合下发的《关于全力做好台风“杜苏芮”灾后救援医疗保障工作的紧急通知》，开通医保服务绿色通道，全力保障参保群众医保待遇。

畅通“线上办”。泉州市医保局晋江分局把做好防汛防风期间的医疗保障服务作为首要任务，加强医保“线上办”经办人员的值班值守，依托高效便捷的医保信息化系统，及时处理包括基本医疗保险参保和变更登记、参保信息查询、关系转移接续、参保人异地就医备案等在内的34项“网上办”“掌上办”事项，实现医保业务“线上办”。

及时“靠前办”。在防汛防台风和抗灾救灾期间，泉州市医保局晋江分局及时对接各定点医院，派出4支外伤调查队，为因洪涝、台风等自然灾害遭受意外伤害的患者办理医疗保障待遇申请手续，缓解受伤群众就医费用压力。仅7月29日上午就完成22名受伤群众的意外伤害待遇申请手续，确保群众在救治过程中实现“一站式”结算。

急件“特殊办”。对汛期、台风期间，急需异地就医的参保群众，泉州市医保局晋江分局简化转诊转院备案流程，引导群众先就医后补办异地就医备案手续。对因灾不能提供有效证件及外伤证明材料的受伤人员，实行救人为先、急事特办、先开通刷卡后补材料等措施，为参保群众提供便捷高效的医保经办服务。

晋江产业集团 第二期短期融资券发行

本报讯（记者 唐淑红）日前，记者从福建省晋江产业发展投资集团有限公司获悉，该集团2023年度第二期短期融资券已成功发行。本期债券发行金额3亿元，期限1年，票面利率2.83%，全场倍数2.7倍，创下了2023年以来，福建省同期限同AA评级发行价格新低。

本次短期融资券的成功发行，不仅为该集团筹集了资金，拓宽了融资渠道，降低整体融资成本，优化债务结构，还提高了该集团在资本市场的形象，为其提质增效、全方位推进高质量发展贡献力量。

(上接1版)

在法国期间，代表团考察了圣埃蒂安设计城、智奥会展集团、安永会计师事务所、凯辉基金、法国高级定制和时尚联合会等，围绕时尚设计、创意研发、会展经济、企业并购、市场拓展等进行深入洽谈。其间，晋江市与圣埃蒂安设计城、智奥会展集团、安永法国会计师事务所签署合作协议。

出访期间，代表团还分别拜访了法国圣埃蒂安市政府，以及德中联盟联邦总会、德中工业设计协会，围绕城市交流交往、拓展经贸合作、产业园共建等领域深度对接互动。

每到一处，代表团都积极当好“晋江经验”的宣讲人、晋江城市的宣传员，大力推介晋江区位优势、产业特色、文化底蕴、城市品质、营商环境等情况。王明元诚挚欢迎有关政府官员、企业家、机构负责人到晋江考察，切身感受晋江强劲的发展脉搏、一流的营商环境、秀美的滨海风光，增进彼此了解，拓展更多合作空间。晋江将以最好的政策、最优的服务、最佳的环境，全力做好各项保障，与各方携手并进、共谋发展。有关政府官员、企业家、机构负责人也纷纷对晋江新一轮高质量发展充满期待，将加强联络对接，深化务实合作，择时到晋江参观考察、投资兴业，共创更加广阔的发展空间。

晋江市领导走访重点项目 检查复工复产等工作

本报讯（记者 林伊婷 通讯员 何天得）昨日上午，晋江市领导李志强走访科创新区智能制造学院、安置房、中小学等项目，检查灾后恢复、复工复产工作。走访过程中，李志强详细询问各项目受损情况、修复措施及计划；督促施工单位加大人力、物力投入，尽快实现全面复工复产。为最大程度减少台风对项目进度造成的影响，李志强要求，各参建单位要进一步优化建设工序，压缩施工工期，加足马力，确保各建设项目高标准、按期投入使用。

晋江市领导走访慰问 重点优抚对象

本报讯（记者 朱艳）昨日，晋江市领导付祥、潘子良、吴尊意、吴丽婷分别带队走访慰问部分重点优抚对象，为他们送去慰问品和慰问金。

每到一处，晋江市领导都详细了解慰问对象的身体状况、家庭生活情况及实际困难，叮嘱他们保重身体，并送上慰问信、慰问品和慰问金。同时，要求相关部门落实好各项优抚政策，让他们切实感受到党和政府的关怀与温暖。

每辆最高补贴4000元 晋江启动第二批汽车促消费活动

本报讯（记者 蔡明宣）今日起，晋江市2023年第二批汽车促消费活动正式启动。此次活动，最高补贴4000元，补贴限量900份，按申报审核通过时间顺序，先到先得，用完为止。

记者获悉，此次补贴对象主要为个人消费者（非企业客户，不限制区域和户籍）。新能源车开票价格在8万元（含）以上（价税合计），购车补贴标准为4000元/辆，补贴限量300份；燃油车开票价格在10万元（含）以上（价税合计），购车补贴标准为3000元/辆，补贴限量600份。

活动中，个人消费者（非企业客户，不限制区域和户籍），在晋江市内符合条件的汽车销售企业真实购买一手七座及以下非营运性质小型载客汽车，且取得晋江市内机动车销售统一发票，在晋江市内缴交购置税，并在泉州市内完成挂牌，即可申请享受补贴。

晋江市商务局相关负责人表示，活动期间，同一个消费者仅限申请一次补贴（银行卡号、身份证号、行驶证号、发票号、车辆识别代码，以上五项任一重复，均视为同一个消费者）。

申报流程分两步。第一步，消费者下载云闪付App，并进行注册（用于查看活动内容及补贴通过名单公示）；第二步，消费者使用云闪付App并在汽车销售企业指导下扫描指定申请二维码，进入申报登记小程序进行在线资料提交。

此外，参与商户为晋江市内限额以上的92家汽车销售企业，其中青阳6家、梅岭2家、西园1家、罗山39家、新塘20家、磁灶9家、池店6家、紫帽2家、经济开发区7家。

风停雨霁 晋企快速按下“复原键”

(上接1版)

“公司高度重视，提前做了充分准备，确保排水顺畅并转移相应货物，整体没有受太大影响。7月29日，组织工人清理卫生后，我们就重新投入生产了。”福兴（中国）集团常务副总经理雷贵敏告诉记者，台风登陆前，公司组织成立了防汛防风专班小组，制定好值班值守制度，筹备好抢险物资及设备；同时，对排水设施进行疏通清理，安排货物进行转移或加盖防水布。

“一收到台风预警信息，我们就立即着手排查隐患。”福建盼盼饮料有限公司生产部副厂长陆小君告诉记者，台风来临前，公司第一时间发出台风预警通知，后由安全负责人带队，开始对工厂进行一系列安全排查。公司安排专人转移楼顶杂物，对车间进行24小时监测。此外，公司还积极动员全体员工待在宿舍，并让食堂提前备好食材。“因为有了前期的充足准备，此次台风对盼盼的整体影响不大。”陆小君介绍说，7月29日，公司立即组织开工，生产进度几乎不受影响。

“这次台风不容小觑，大家要提高警惕，做好风险排查。”茂泰党支部组织委员王燕告诉记者，台风登陆之前，茂泰鞋材便拉响了企业内部预警，时刻提醒厂区所

有员工做好防台风措施，注意安全。此外，公司还组织了一支由50多人组成的防汛风志愿者队伍，“我们将志愿者编成5个应急组，分别坚守在5个区域。对厂区内风险较大的设施设备进行加固，并在低洼区域添置沙袋。发电机和抽水泵也随时准备启动。”王燕告诉记者，充分的防台风措施最大程度降低了公司的损失。

福建优安纳伞业科技有限公司副总经理边强吉说，台风登陆前，公司早早成立了防台风应急值班小组，对整个园区进行全面安全隐患排查，把预防工作做在前面。台风登陆当天，防台风应急值班小组随时待命，公司也持续对员工进行防台风安全宣传教育。台风过境后，除了少量树木倒伏、个别门被吹坏，企业没有受到明显损失，生产环节也没有受到影响。

保障后勤 让员工待得住

台风登陆前后，如何保障员工的生活，让员工待得住，是各家企业面临的一大考验。

“因为不知道台风最终会造成什么影响，所以我们认为，保障食堂供应是一大关键。”周利告诉记者，柒牌的食堂就在员工宿舍楼下，员工无需走出去就可以在本

幢楼完成就餐。而食堂要做的，就是保证正常供应。为此，柒牌提前备货，并合理安排了就餐时间。“由于后勤保障比较到位，大家也都能遵守不外出的规定。”

台风期间，稳定居家员工的心，是做好防台风工作的重要内容。作为后勤重要力量，安踏行政部门也提前对园区员工食宿做好生活规划和保障，确保井然有序。“安踏要求集团行政全员24小时值班，发现问题第一时间进行处置，无法处置的问题再由突击分队及时增援协助处置，确保整个园区无财产损失。”张昌介绍。

得兴拉链总经理何国平介绍，台风登陆前，公司做好了充足的准备工作和完备的应急预案，最大限度降低了损失。据悉，7月25日起，得兴拉链各部门对公司门窗、铁皮建筑等进行逐一检查，并对存在隐患的区域进行修复和加固；对屋顶物件进行检查加固，防止坠物、倒塌。7月27日晚，公司要求所有员工居家，做到“人不出门、车不上路”，关好门窗，储备充足的水和食物。同时，各部门主管安排值班人员对各区域进行巡查，应急安全员24小时待命。

全员参与 有序恢复生产生活 “抗风保安全，好来屋有一群最可

项目复工 企业复产 晋江产业集团抢抓工期保进度

本报讯（记者 唐淑红 董严军）台风“杜苏芮”过境后，芯智造产业园项目施工单位开足马力抢抓进度，施工现场恢复往常忙碌的景象。昨日上午，记者在该产业园施工现场看到，搅拌机“轰隆隆”作响，施工人员分散在各个区域有条不紊地工作。

“7月26日，集团落实上级部署要求，在建项目全部停止施工，同时对现场临时设施进行加固，并将施工人员全部转

移到安全地带。”晋江产业集团总经理陈孟哲告诉记者，由于前期防台风措施到位，此次台风对各权属企业并未造成太大影响。台风过后，该集团积极开展排查工作，详细了解台风对项目造成的影响。

昨日，除芯智造产业园项目积极复工外，邻里中心、芯动家园、停车楼等项目同样在抢抓因台风耽误的工期，确保工程进度。此外，各权属企业也在有序恢复生产，保障市民正

常生活。

值得一提的是，该集团权属企业晋江自来水公司以最短时间、最快速度全力抢修，保障市民的供水安全。7月28日，接连的暴雨对该公司的内部配电、机组等生产系统造成一定影响。该公司第一时间启动应急预案，组织机电抢修人员对泵房高压配电系统、高压供水机组、泵房周边防洪排涝等设施设备进行检修维护，保障市民用水安全。

另外，该集团权属企业晋江市瑞合仓储有限责任公司，在台风期间，严格按照上级的部署要求，强化管理晋江市救灾物资储备库人员，调配两辆大货车连司司机随时待命，做好随时响应调运指令、紧急出库的准备，确保应急状态下救灾物资调得出、用得上。台风后，该公司立即组织全体干部职工开展损失排查工作，切实保障晋江市储备粮和救灾物资安全。

帮扶台风受灾主体 晋江农商银行出台5条金融措施

本报记者 陈荣汉 通讯员 陈佳颖

日前，5号台风“杜苏芮”在晋江沿海登陆，晋江不少企业、居民的生产生活受到一定影响。昨日，记者从晋江农商银行获悉，该行出台5条金融帮扶措施，助力受灾主体恢复生产、重建家园，全力做好灾后金融服务保障工作。

“应贷尽贷” 金融服务畅通无阻

台风“杜苏芮”过境后，晋江农商银行立即启动灾后帮扶工作，推出五大举措，及时为受灾主体送去金融帮扶。

一是“普情纾困”专项贷款，提高服务准度。晋江农商银行设置“普情纾困贷”，专项

支持各类企业和个体工商户灾后复工复产，实施“一户一策”量身定制金融服务方案。

二是“不漏一户”，全面排查铺开服务广度。晋江农商银行金融助理服务队迅速走村入企全面排查本行客户受灾情况和需求，推动线上线下走访全覆盖。

三是“零等待”绿色通道，确保服务速度。晋江农商银行专设灾后重建信贷资金，支持绿色通道、特事特办，提高审批和放款效率，有效满足客户即时资金需求。

四是“应贷尽贷”服务承诺，保证服务力度。晋江农商银行对因灾受损的客户承诺不抽贷、不压贷，采取贷款延期、

无还本续贷、延期还本付息等方式，竭力帮助客户纾困解难。

五是“同舟共济”，党员先锋尽显服务。晋江农商银行广大党员干部以此次灾后重建工作作为检验主题教育成效的考场和锤炼“农商铁军”的战场，切实在一线争先锋争实效。

践行责任 闻令而动全力以赴

台风过后，晋江农商银行全力以赴做好各项灾后重建工作，用心、用情、用力保障金融服务“不断档”，以实际行动践行金融机构的社会责任。

一方面，晋江农商银行领导班子第一时间走访受

灾严重地区的网点，全面摸排受灾情况，了解员工、客户需求，靠前指导网点电力恢复及受损修缮等工作，密切关注灾区灾害点。全辖网点迅速响应，员工紧密锣鼓开展清障清堵工作，为恢复营业创造安全条件。

另一方面，晋江农商银行根据晋江市关于结束“三停一休”的指令，全辖102个网点有序恢复对外营业。同时，积极引导客户通过手机、微信、网上银行等渠道办理业务，为客户提供线上线下一体化服务。此外，积极开展爱心捐赠和志愿服务“不断档”，以实际行动践行金融机构的社会责任。

台风过后，整个厂区损失较大的主要是绿植。我们已经组织人员清理厂区及厂区周围路段30多棵倒伏树木，保障道路畅通。”信泰集团行政科科长余兴申告诉记者，此次，面对威力不小的“杜苏芮”，公司能够将损失降到最小，主要还是得益于前期的防范到位。台风登陆之前，信泰集团第一时间组织党员、员工，对车间、楼顶光伏发电设施逐一进行排查、加固。与此同时，集团要求员工积极配合防台风工作，不随意外出，切实保护好自己及家人的人身安全。

7月29日中午通电后，久久王食品立刻组织员工进入车间恢复生产，并于当天下午恢复了正常的发货工作。久久王食品得以火速按下生产“恢复键”，背后是该公司的“尽锐出战”。

台风过境后，久久王食品立刻组织人员投入厂区的清洁整理。“我们厂区树木多，虽然提前进行了固定，但是这次台风风力太大，很多树木都被拦腰折断。”久久王食品总裁办主任田岚表示，在大家的不懈努力下，企业的环境修复工作在7月30日上午基本完成。此外，久久王食品还组织企业党员支援所在许坑社区的灾后重建工作，帮助社区清理路面倒伏树木，恢复道路通畅，得到了过往村民的一致赞许。

“这次台风我们防护得当，生产设备均没有受到影响，厂区人员也提前安全疏散。所以当‘三停一休’结束后，公司马上就恢复了生产。”喜多多行政经理陈少波表示，但由于风力大，雨水量也超过预期，本次台风仍对企业造成一定影响。如部分雨水从窗户灌入，部分窗户也有损坏。陈少波告诉记者，台风过境后，公司迅速完成损失盘点，随即进入修复环节，并在7月30日完成环境修复工作。

台风“杜苏芮”带来连续强降雨，导致

晋江陶瓷产区企业受损。有的企业厂房屋顶被掀，屋顶瓦片被小面积吹走；有的成品瓷坯泡水、损坏；还有的企业生产线设备受到一定影响。

名奇陶瓷总经理吴碧君告诉记者，台风过境后，公司即刻组织专人开始抢修屋面的水泥瓦和彩瓦。经过全体员工长达30小时的努力，公司1号生产线顺利复产。目前，由于专业维修工人不足，公司还有两条生产线处于保温中，预计明日能全部抢修完工，100%复工复产。

祥达陶瓷总经理吴灿阳介绍，受台风影响，该公司厂房屋顶被掀翻，仓库里上千平方米的成品瓷坯被打湿，需要重新搬运、包装。经过应急抢修和清理，公司实现快速复产，7月30日上午，窑炉已经开始出砖。

加紧环境修复工作，还员工一个整洁的环境。连日来，按照预案，安踏集团晋江鞋生产园区组织人员分成环境组、绿化组、加固组、清理组、修缮组等多个小组，对园区进行全面恢复工作。目前，园区仅有少量护栏还需修缮，其他修复工作已经完成。“目前，我们已经恢复了生产部门的生产工作，企业整体生产进度基本没有受到影响。”张昌表示。